
RŮZNÉ 1

Kandidátská 
disertační 

práce

Před komisí Vědecké rady VA AZ ob­
hájil kandidátskou disertační práci pplk. 
Ing. Miroslav Jeníček na téma

„Dělostřelectvo v systému boje s tanky“
Na základě zhodnocení tankové tech­

niky, obrněných vozidel a protitankových 
zbraní pravděpodobného nepřítele a na 
základě rozboru současných možností boje 
vlastních prostředků s tímto nepřítelem 
disertant v této práci určuje další možný 
vývoj dělostřelectva a PTŘS, navrhuje je­
jich novou organizační strukturu a uka­
zuje jejich nejúčelnější bojové použití v zá­
kladních druzích boje a operace.

Disertační práce je součástí vědeckého 
úkolu „Protitanková obrana v soudobém 
boji a operaci — podíl prostředků dělo­
střelectva na boji s tanky“. Je rozdělena 
na čtyř statí.

První stať vymezuje úlohu a místo dě­
lostřelectva v systému boje s tanky, obr­
něnými transportéry a protitankovými 
zbraněmi s velkým dostřelem a účinkem. 
Dokazuje, že prostředky dělostřelectva se 
velmi aktivně a nepřetržitě účastní boje 
s těmito prostředky ve všech fázích, ze­
jména v útočném a střetném boji čelních 
sledů, při vedení obranného boje s nepří­
telem před předním okrajem a v hloubce 
vlastní sestavy.

Druhá stať rozebírá současný stav, ten­
dence vývoje a možný způsob bojového 
použití tanků, obrněných transportérů a 
protitankových zbraní pravděpodobného 
nepřítele. V závěru této části disertant 
stanoví požadavky na moderní protitanko­
vou zbraň, kterými by podle jeho názoru 
měly být: životnost, vysoká pohyblivost 
a spolehlivost při střelbě, velký účinek 
v cíli, dostatečná délka střelby, odpovída­
jící ochrana osádky, malá váha a roz­
měry zbraně.

Jádro disertační práce tvoří třetí stať, 
v níž autor kriticky hodnotí současný stav 
a možnosti našeho dělostřelectva a PTŘS 
v boji s tanky, obrněnými transportéry a 
těžkými protitankovými zbraněmi pravdě­
podobného nepřítele v základních druzích 
boje. Všímá si z tohoto hlediska současné
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organizace msd a td a ukazuje na nespráv­
ný názor, jakoby hlavním prostředkem 
boje s tanky nepřítele měly být vlastní 
tanky. Hledá příčiny neuspokojivého stavu 
poměru sil při boji s tanky a obrněnými 
transportéry nepřítele, především v níz­
kém počtu protitankových zbraní na stup­
ni rota až pluk. Zvláště podtrhuje slabé 
zabezpečení jednotlivce k boji s tankem 
nebo obrněným transportérem zblízka.

Čtvrtá část disertační práce rozebírá 
možné způsoby bojového použití jednotek 
a útvarů protitankového dělostřelectva a 
PTŘS v základních druzích boje a operace 
po jednotlivých organizačních stupních.

Realizace těchto možností je však pod­
míněna navrhovanou organizační struk­

turou, kterou disertant uvádí v závěru 
této stati.

Podplukovník Ing. Jeníček jak v úvo 
du, tak i v závěru zdůrazňuje myšlenku, 
že boj s tanky a obrněnými transportéry 
musí tvořit integrovaný systém, který je 
schopen vést boj podle jednotného zámys­
lu vševojskového velitele. Na tomto sy­
stému se podílí každý druh vojska podle 
svých možností. Dělostřelectvo, jako jeden 
z rozhodujících prvků tohoto systému, 
uplatňuje v něm svou vysokou manévro- 
vost, palbu i pohyb, přesnost zásahu a 
velký účinek v cíli.

Kandidátská disertační práce je ulo­
žena v tajné knihovně VA AZ pod čj. 
O3O471/1F-1968.
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